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Készülnek a monopóliumok.
(h) Bosznia annektálásának játéka 

és más egyébb diplomáciai passziók 
hatalmas deficit réme elé állította Ma­
gyarországot is, Ausztriát is. Gondos­
kodni kell a fedezetről. Törték is a 
fejüket mindkét részen, miként vegyék 
ennek a rémnek méregfogát és sok 
egyéb bölcs és pénzt teremtő „reform 
kapcsán úgy találták, hogy a legjobb 
uj bevételi forrásként mégis csak a 
monopólium fog bizonyulni.

De evés közben jővén meg az 
étvágy, amidőn már beleélték magukat 
a gondolatba, hogy monopóliummal 
mentik meg az ideát és odaát egyaránt 
felbillent pénztári egyensúlyt, odaát 
azzal a megokolással, hogy „doppelt 
halt’s besser“, ideát meg azzal, hogy 
„ha már lúd, hát legyen kövér“, nem 
egy, hanem a monopóliumok egész lán­
colatának életbeléptetését határozta el.

Egymásután hoztuk hírét a készülő 
gyújtó-, petróluem-, szesz-, kávé- és ki 
tudja még hány és miféle monopólium 
tervezetét és azoknak a kemény ellent-

állásokéit, amelyeket ezek a tervezetek 
különösen odaát Ausztriában kiváltott.

Azzal ugyan most sem tudunk 
semmit, hogy ezek az ellenagitációk a 
két kormányra akár csak a legkisebb 
hatást is gyakorolt volna, mindazonáltal 
mégis meglepő, hogy a mi kormányunk 
— mely eddig inkább a passzív szere­
pet játszotta — hirtelen és váratlanul 
három, eddig semmiféle formában sem 
említett monopólium-tervezettel lép a 
törvényhozás elé.

Két törvényjavaslatban három do­
log monopólizását kéri a kormány. Az 
egyik törvényjavaslat a petróleumnak 
és mentánnak kitermelését, a másik a 
kálisók (ásványtrágya) bányászatát 
iktatja be az állami monopóliumok 
sorába. Az első kettő eddig egyáltalán 
nem, a harmadik csak elvétve és éppen­
séggel nem rendszeres üzem mellett 
termeltetett.

Mint Minerva, Jupiter agyából, úgy 
pattant ki e három monopólium kor­
mányunk különben meddő szelleméből. 
Tegnap még sejtelme sem volt mind­

erről senkinek, ma már a törvényhozás 
foglalkozik véle. És ami kétszeresen 
bámulatos, oly törvényjavaslatok ezek, 
melyek nem is népellenesek. Vagy tán 
okozati összefüggésben állana ez a 
születési forma a népellenesektől való 
mentességével? Ne játszanak odafenn a 
nép leikével, mert ennek csalódása 
szörnyű Ítéletet ül. . . .

Természetes, hogy amint ismere­
tessé vált ezeknek a törvényj a vasiatok­
nak szövege, tudva volt születésük tör­
ténete is. Anyjuk tulajdonképp a sár- 
mási gázkut. És áldásthozóan meg­
termékenyítve.

Nem akarjuk Lukács László pénz­
ügyminiszter ebbeli rajongással telt 
expozéját követni. Tény azonban, hogy 
ezek a monopóliumok a nép érdekeit 
nem sértik, kisember érdeke általa 
csorbát nem szenved, sőt számtalan 
kisiparosra nézve áldást hozó tényezővé 
válhat. Ebből a szempontból tehát ki­
fogás alá nem eshetik.

Tény azonban a sármási gázkuttal 
olyan ajándékot adott a természet or-

Äpro tárcák.

Kis hajó.
Sik tengeren, derűs égbolt alatt 
Egy kis hajó bizalmasan halad.
Apró hullám pazjánkodik vele,
Ködöt nem ismer kedvező szele.

A messze kék távolban, merre tart 
Ki tudja, hol van még az enyhe part? 
Már az sem látszik, melyet elhagyott, 
Érette bár sokan aggódnak ott.

Mi sorsa lesz? nem busitja ez ót.
Erős kezek vonják az evezőt:
Az óhajtott révet vagy fölleli.
Vagy a tenger haragja elnyeli.

Vihar ha zug s el-elborul a fény, 
Vitorláján ott csillog a remény.
El nem csüggeszti a gyötrő gondolat,
A kis hajó küzd és halad, halad.

Lévay József.

Képek egy argentínai vágóhidrói.
Most, hogy az argentínai hús a 

monarchia mindkét államában a közérdek­
lődés tárgya lett, különös aktualitása van 
annak a leírásnak, melyet Buenos-Aires 
vágóhidjairó! olvasunk a „Corriere della 
Sera“ egyik legutóbbi számában. Az olasz 
újság tudósitója elbeszéli, hogy Buenos- 
Airesben a községi vágóhídon kívül körül­
belül tiz óriási arányú telep van, ahol az 
állatok levágása, a hús feldolgozása és 
fagyasztása igazán amerikai mértékben tör­
ténik. Ezek a vágóhidak négy-öt emeletes 
épületek. A földszinten vágják le a szarvas- 
marhákat, mig a juhok e célból az épület 
harmadik emeletére kerülnek. Hogy ez utób­
biakat az emeleti vágóhidakhoz vezethessék, 
több csellel, mint erőszakkal dolgoznak az 
amerikaik. Egy fából készült hosszú, kanyar­
gós alaguton hajtják fel az állatokat az 
épületbe. Bájöttek azonban, hogy mikor a 
fából készült alkotmány végéhez közelednek 
a szegény állatok, mintha előre látnák a 
sorsot, amely rájuk vár, hirtelen összeszalad­
nak és semmikép sen) akarnak előre menni.

Az amerikai furfang azonban segített ezen 
a bajon. Van egy-két betanított ürü minden 
vágóhídi telepen Egy ilyen „áruló“ — 
melynek fején az olasz újság tudósítója már 
mefisztofeleszi vonásokat vélt felfedezni — 
halad a csoport élén. Ezt azután nyugodtan 
követik gyanútlan társai a vágóhidra, abba 
a harmadik emeleti helyiségbe, melyből csak 
ó kerül ki élve, hogy újabb csoportban 
csalja fel testvéreit a kés alá. Ebben a 
helyiségben azután gyorsan végeznek az 
állatokkal. Egy perc alatt valamennyi az 
asztalon fekszik és egyik mészároslegény a 
hosszú asztal mellett végighaladva, balkezé­
vel leszorítja az állat nyakát és a jobb 
kezében levő késsel sorjában átmetszi a tor­
kukat. Egy hang sem hallatszik, szédületes 
gyorsasággal megy ez a munka. Pár perc 
után már gyakorlott kezű munkások úgy 
lehúzták róluk a bőrt, mint ahogy a keztyüt 
lehúzza az ember a kezéről. Villamos eme­
lők szállítják a leölt állatokat egyik helyiség­
ből a másikba. Mindegyikben „specialisták“ 
kezelik és végzik tovább praktikus sorrend­
ben a feldolgozás munkáját és mikor az 
utolsó helyiségbe került a leölt állat, itt egy

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipőkötö, szallagtartó, gyöngycsokor

mindennemű diszmü bőrök nagy választéka. F 1 @ Í S C h. 6 T JÓZSef
Világhírű „O’SULLIVAIi” gummisarok 

és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára
bőrkereskedésében
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szagunknak, mellyel elhanyagolt ipar- j 
fejlesztésünk problémáját tényleg meg 
lehet oldani. Geológusaink állítása szerint 
oly óriási mennyiségű mentángáz talál­
ható a Mezőségben, hogy ennek ipari 
célokra való felhasználásával, az olcsó 
motorikus erővel bátran felvehetjük a 
versenyt a mienknél összehasonlíthatat­
lanul erősebb osztrák iparral. Helyes ha 
ezt az óriási kincset, célszerű kihasz­
nálás végett az állam foglalja le. Legyen 
az közkincs és nem egyes spekulánsok 
fejőstehene. De azután ebben a szellem­
ben kezeltessék is és maradjon annak 
akinek a számára a monopólium révén 
kérve lett, a népé, a kisiparosé. Naponta 
130.000 lóerőt képviselő erőforrással 
sok-sok kis existenciát lehet megmenteni, 
felsegíteni.

Tartsátok tehát számon iparosaim 
ezt a számotokra kért monopóliumot, 
nehogy elsikasszák és még morzsa se 
jusson nektek belőle!

És úgy a kálisók bányászhatásának 
monopóliumával is. Ezt a kisgazdák 
számára kéri a kormány. Hathatós, olcsó, 
elsőminőségü trágya ez a só, mely hivatva 
volna mezőgazdaságunkat hatalmasan 
fellendíteni. Községek, egyletek, tartsátok 
számon!

És tik milliói a proletároknak vegyé­
tek tudomásul és ne felejtsétek soha, 
hogy a ti nevetekben kéri a miniszter 
a petroleum termelés monopóliumát. 
Idegen, a spekuláció befolyását akarja 
véle ellensúlyozni, hogy számaíokra 
mindenkor olcsó nyers olajat biztosítson.

Ám legyen. Mindezt mégis inkább 
az államnak, amellyel szemben legalább 
némi befolyást gyakorolhatunk — és ha 
azoknak a bizonyos potyagulyások és

spricerek horibilis drága voltuktól egyszer 
majd úgy igazán át leszünk hatva, a 
„néminél“ még hathatósabb befolyást 
is gyakorolhatunk — mint hatalmi 
sferánkon teljesen kívül eső és notóris 
ellentétes érdekű spekulánsnak.

Csak meg ne feledkezzünk arról 
soha, hogy mindez a mi számunkra, a 
mi érdekünkben, javunkra és nevünkben 
lett kérve.

SZEMLE.

Még egy üzletvezetöség Győrött. Már 
hónapok óta kérlelhetetlen agitáció folyik 
Győrött az ott létesítendő uj vasúti üzlet­
vezetőség érdekében. Az ottani iparkamara 
múlt hó 29-én tartott közgyűlésén ezzel a 
kérdéssel behatóan foglalkozott és elhatároz­
ta, hogy a város törvényhatósága és a 
kamara testületének tagjaiból delegált együt­
tes monstre-küldőttség nyújtsa át a keres­
kedelmi miniszternek az erre vonatkozó 
emlékirátot. A terv szerint a győri vasúti 
üzletvezetőség körzetébe a következő vonalak 
tartoznának: Kelenföld—Bruck, Komárom— 
Pozsony—Újváros, Komárom—Érsekújvár, 
Almásfüzitő —Esztergom, Budapest—Tokod, 
Tokod—Annaforrás, Pozsony—Sopron, Po­
zsony—Porpác, Sopron—Kőszeg, Győr—Uj- 
dombovár, Bánhida—Pápa—Csorna, Sérc— 
Szentargit—Buszt, Tamási—Miklósvár—Ke- 
szőhidegkut—Győnk, Győr—Celldőmőlk. Az 
igy kontemplált körzet vonalhossza 116 kilo­
méter lenne. Nem mulaszthatjuk el ezen ter­
vezetre a mi kereskedelmi és iparkamaránk 
figyelmét különösen felhívni. Ma-holnap a 
győr—sopron—ebenfurti vasút államosítása 
aktuálissá fog válni és akkor Sopron mint 
üzletvezetőségi székhely kérdése úgy vasut-

I forgalmi szempontból, mint annak az ellen- 
I értéke szempontjából — amit városunk a 
i győr—sopron—ebenfurti vasút igazgatóságá- 
I nak elvesztése fejében igényelhet — előtérbe 
! nyomul. Az üzletvezetőségnek Sopronban 
I való felállítását azonban most kellene biz­

tosítani, mert ha netán Győrben most fel- 
! állítanák, akkor — tekintve egy vasúti üzlet- 
I vezetőség áthelyezésének rendkívüli nehéz és 
I bonyodalmas voltát — Sopronnak ebbéli 

jogos és természetszabta igényei kielégítést 
! többé nem nyerhetnek. Jó volna, ha ezzel a 
I kérdéssel idejében és az összes érdekelt 
j körök behatóan foglalkoznának.

Korona vagy forint. A koronaérték 
' kötelező használatának kérdése ismét aktuális.
I Egy fővárosi egyesület sürgős feliratban for- 
! dúlt a pénzügyminiszterhez, amelyben arra 
, kérte, hogy vessen már véget a régimódi 
I forintszámitásnak és tegye kőtelezővé a hiva- 

talos pénznemben való számítást. Nem tudjuk, 
! hogy Lukács László pénzügyminiszter miként 
I vélekedik erről a kérdésről, de annyi Bizo- 
; nyos, hogy a pénzügyi kormánynak halaszt­

hatatlan kötelessége a kötelező koronaszámi- 
tás szigorú végrehajtásáról gondoskodni. A 
valutatörvény most már tizennyolc éve van 
érvényben és ha ez az idő nem volt elegendő 
arra, hogy az ország megszokja a korona- 
számitást, ennek oka csak a törvény szigora 
végrehajtásának elmulasztása lehet. Nemcsak 
a vidéken, de a fővárosban is javarészt a 
bosszantó és zavarólag ható forintokban 
való számítás divig, mig Ausztriában ma már 
mindenütt koronaértékben számolnak. A meg­
szokás hatalma, az inteligencia hiánya és a 
régi valuta forgalomban levő értéke, a forint, 
akadályozza nálunk a koronaérték uralmának 
kialakulását és amig a miniszter a kötelező 

j koronaszámitás ellenőrzéséről a forint és a 
kétfilléresek bevonásáról és ezeknek három­
koronásokkal és ötfilléresekkel való kicserélé- 

I séről nem gondoskodik, addig nem is lesz 
I változás a mai szégyenletes állapotban.

Városok kölcsöne. A magyar városok 
I ebben az esztendőbe nagyon igénybe vették 

a jelzálogkölcsönökkel foglalkozó budapesti

felügyelő biztos kézzel minőség szerint osz­
tályozza a húst, mely innen egyenesen a 
fagyasztó helyiségbe kerül. — A szarvas- 
marhák levágása már komplikáltabb dolog. 
Ezeket tizes csoportokban viszik a vágóhidra. 
Először hideg zuhany alá kerülnek az állatok, 
melynek hatása alatt minden harcias kedvük 
elmúlik és ellenkezés nélkül tűrik, hogy be­
hajtsák őket egy keskeny folyosóra, mely a 
vége felé úgy megszükül, hogy csak egymás­
után tudnak benne haladni. A folyosó végén 
van egy csapóajtó. Amint a csapóajtó fel- 
nyílik, erős villamos áram éri az állatot és 
oldalt taszítja,. Az> állat ősztönszerüen fel­
kapja a fejét, mire egy acélkalapáccsal 
fejére mért ütés azonnal elkábitja. A követ­
kező pillanatban már hátulsó lábai össze 
vannak kötve és egy daru felrantja egy 
magasabban fekvő helyiségbe, ahol néhány 
erős kalapácsütáasel végeznek vele. A további 
munka csak pár perc műve. Tagbaszakadt 
mészároslegények kezére, egyik helyiségből 
a másikba emeli a daru a leölt állatot, 
mig végre a hús minőségének megállapítása 
céljából ez is az osztályozó íhelyiségbe jut,

ahonnét a fogyasztókba viszik. Óránként 
hatvan, naponként négyszáz marhát vágnak 
le és szednek igy szét azon a telepen, melyet 
az olasz ujsáriró leir. A fagyasztóhelyiségeket 
jéghegyekbe vágott alaguthoz hasonlítja a 
„Corriere dela Sera“ tudósítója. A fagyasztó­
készülékek lehetségessé teszik a helyiségek­
nek 20 fokra való lehűtését. Itt már egészen 
más színe van a húsnak, mint a vágó- 
hidakon. Olyan, mint a vörös alabástrom. 
Szabályos négyszőgü darabokban, mint a 
kőkockák hevernek a hosszú állványokon, 
mig az óceán-gőzösök hütőhelyiségeibe el 
nem szállítják Londonban, hová óriási 
mennyiségeket visznek, megállapították, hogy 
a levágástól számított harminc napon belül 
behajózott hús mitsem veszített eredeti fris­
seségéből.

Lukács evangélista mint gyorsíró.
Szorgalmas kutatásainak révén rend­

kívül érdekes következtetésre bukkant Oliver 
Mc Evan angol tudós. Azt igyekszik ugyanis

bizonyítani, hogy Szent Lukács eredetileg 
gyorsírással irta meg a róla elnevezett 
evangéliumot és ennek a körülménynek lehet 
tulajdonítani, hogy leírásai — eltérőleg a 
többi evangélistáktól — annyira ki terjesz­
kednek a részletekre is. Mc. Evan a gyorsírás 
fejlődésének történetét kutatta és megállapí­
totta, hogy az első ismert gyorsítási rend­
szer feltalálója Tyro volt, Cicero szabadosa, 
aki Krisztus előtt az 50-ik év táján élt. 
Szerinte Szent Lukácsnak föltétlenül ismernie 
kellett Tyro gyorsirási rendszerét, vagy leg­
alábbis annak valamely változatát s ennek 
segítségével volt képes az evangélista Jézus­
nak s az apostoloknak szavait tökéletesen 
feljegyezni. Mc. Evan szerint ennek a körül­
ménynek lehet tulajdonítani Lukács evan­
géliumának jellemző sajátosságait s az ő 
felfedezése megerősíti azt a sokat vitatott 
kérdést is, hogy az apostolok cseleke­
deteiről írott könyv is Szent Lukács mun­
kája. Mc. Evan most azon fáradozik, hogy 
felfedezését minden kétséget kizárólag be­
bizonyítsa.

Frischmán Elek és Társa, Szombathely, Király-utca 11. szám.
Állandó nyersolaj raktáron. 10 évig terjedhető részletfizetés. Minden konkurenciát kizáró ár és minőség, azonnali szállítás.
garnitúrákra csereüzletek kittetet Használt 6$ jól javított cséplőkészletek,
g Benzin és nversolaimotorofc. g ■■HIIHWl Ena Mindennemű sara
teljes locomobilos cséplőkászletek, gazdasági gépek ás műszaki cikkek.
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pénzintézeteket úgy, hogy az idén a nyitott 
kölcsönök összege, bár csonka esztendőről 
lehet csak szó. máris túlhaladja az egész 
elmúlt évről kimutatott ös.-zeget, A pénz- 
viszonyok alakulása s az uj intézetek túlságos 
igénybevétele miatt a vidéki városok abba a 
visszás helyzetbe kerültek, hogy most jó ideig 
nem szerezhetnek községi kölcsönöket beru­
házási célokra. A jelzálogkölcsönkartel ki­
mondotta, hogy ez idő szerint elvből nem 
ad községi kölcsönöket s azok az intézetek, 
amelyek nem tartoznak a körteihez, de fog­
lalkoznak ilyen ügyletekkel, szintén rendkívül 
tartózkodó magatartást tanúsítanak. Megéhez­
tük azt mi is, amennyiben F2 millió kől- 
csönszükségletünk fedezése sem sikerült a 
megkívánt módon. Ilyen körülmények között 
úgy mi, mint a többi városok kölcsönűgycik- 
nek lebonyolításával jobb időkre kény­
telenek várni.

Százezer korona és a kissármási föld­
gáz. A kissármási földgázról már több Ízben 
megemlékeztünk. Visszaérkezett immár az 
amerikai tanulmányútra küldött bizottság is, 
készen van a gázömlést elzáró hatalmas szer­
kezet és e 120,000 lóerőt jelentő gáztömeg 
a hasznosítást várja. Azt is jelentettük már, 
hogy a gázt adó fúrást Veszprémy Antal 
nagysál má.-i fő-zolgabirő rétjén eszközölték, 
akinek a pénzügyminisztérium múlt év októ­
berében a gázkihasználási jogáért százezer 
koronát fizetett ki. — Újabban arról érte­
sülünk, hogy a púnzügyminisztérim a gáz­
löm og bányajog! biztosítása érdekében két 
kettős bányamérték adományozását kérte. 
Ez a két tény: a gáztömeg kihasználási 
jogának meg vetető és bányajogi biztosítsa 
egymással homlokegyenest ellenkező intéz­
kedés. Tudvalevő ugyanis, lmgy az igy neve­
zett fent ártott ásványok kihasználásáért a 
földtulajdonos megtérítést nem követelhet, 
csupán az ilyen ásványok kutatása és ter­
mése közben a felszínen okozott rongálá­
sokért jár neki kárpótlás. A jelen esetben 
lebát a kincstár első indézkedóséből az tűr t 
ki, hogy a földgázt nem tartották fentartott 
ásványnak, hanem a pénzügyminiszter szak­
értőinek véleménye alapján olyan természeti 
produktumnak, amely a földtulajdonost illeti, 
Ezért tehát a kihasználási jogáért fizettek a 
szerencsés földtulajdonosnak 100.000 koronát. 
Miután ez megtörtént, egy szép napon elő­
állót a pénzügyminisztérium és a bánya- 
kapitányságtól bányamértékek adományozását 
kérte. A banyakapitányság azonban abban a 
véleményben volt, hogy erre semmi szükség, 
hisz a százezer korona kifizetése előtt meg­
hallgatott szakértők véleménye szerint itt nem 
fentartott ásványi produktumról van szó, 
bányamérték adományozását tehát nem is 
lehet kérni. Erre meghallgatták újból a régi 
szakértőket. Akik ezúttal már azon a véle­
ményen voltak, hogy bár a vizsgálat során 
sem kőolaj, sem kátrány nyomok at a gázban 
és a furópróbákban nem találták, azért a 
kissármási gáz mégis a fentartott ásványok 
közé tartozó földszuroknak kategóriájába tar­
tozik. Erre meg is kapta a pénzügyminisz­
térium a kért bányamértéket. Ha ugyan ráér 
a pénzügyminiszter, most tőrből i a fejét a 
kővetkező problémákon. Ha fentartott ásványi 
termék a kissármási földgáz, miért, dobtak 
százezer koronát a földtulajdonost meg nem 
illető kihasználási jog megvételéért? Ha 
nem fentartott ásványi termékről van szó, 
minek kérték az emberei bányamértékek 
adományozását? Végül, hogy feltartott ásványi 
produktum a földgáz, vagy pedig nem az?

hireh.

A kolera Mohácson.
A járvány az egész országban szűnő- 

félben van. Mohácson is a betegek szama 
csökken, mind ennek dacára Hajoss Gyula 
miniszteri biztos javasolni fogja, hogy a jár­
vány megszűnte után, legalább 1 évig tartsák

fen Mohácson a most életbeléptéit óvintéz­
kedéseket, mert enyhe tél esetén nincs el­
hárítva a veszedelem. Az elmúlt bét mind­
amellett még elég gazdag eseményekben. 
Balogh Ferenc kölkedi cigánybiró egész 
családja néhány nap alatt pusztult ki. Elő­
ször Józsó nevű fia betegedett meg s más­
napra meghalt. Midőn az ilyen alkalommal 
szokásos halotti torról hazamentek, atya, öreg 
Balogh Ferenc betegedett meg s másnapra 
szintén meghalt. Alig érkeztek haza az öreg a 
temetésről, amikor felesége Drágó lett rosszul, 
s néhány órai szenvedés után meghalt. Ezt 
a halottat már felboncoltak és váladékából 
fölküldlek Budapestre a bakterológiai intézetbe 
megvizsgálás végett. Amig a halottat bopcol- 
ták, az idő alatt kim az utcán Baiogh lova 
döglött meg, mely a halottat hozta. Másnap 
meghalt Balogh 47a éves Teánya és U/a éves 
bicskája. S igy az egész családból csak Balogh 
cigánybiró maradt meg. A cigánynegyedet 
a csendőrség körülzárta, hogy a község 
lakosaival ne érintkezhessenek.

A vármegye közgyűlése. A vármegye 
törvényhatósági bizottsága október hó 11-én 
tartja Sopronban rendes őszi közgyűlését.
A közgyűlés napirendjén 233 pont van. A 
tárgysorozaton három szabályrendelet is 
szerepel: A községi, kör- és segédjegyzök 
szabadságidejéről és ezzel kapcsolatos helyet­
tesítéséről, — a kiválóan működő tanítók 
jutalmazásáról, — cs a tanítóknak a vár­
megyei ált. tanítóegyesület ülésein való rész­
vétele alkalmával felmerülő költségeinek a 
községek által való megtérítéséről — szóló 
szabályrendeletek.

Értekezlet a népszámlálás ügyében. 
Hajas Antal alispán az összes főszolgahirákat 
értekezletre hívta össze, amelyen a népszám­
lálásra vonatkozó munkálatokat fogják meg­
beszélni.

A söradó Ausztriában. Az osztrák 
tarlománygyülési keresztényszocialista párt 
városképviselőinek a minap tartott teljes 
ülésében elhatározták, hogy a söradónak 
Alsó-Ausztriában való fölemelését nem fogad­
ják el. Gessmann képviselő kijelentette, hogy 
miután a városképviselők az emelés ellen 
tiltakoznak, az országos bizottság lemond 
arról, hogy a söradót Becsben bevezessék, 
így tehát uj forrást keresnek a tartományi 
költségvetés fedezetére s a számvevőség már 
kapott is megbízást uj javaslatok előterjesz­
tésére. A klub vidéket képviselő tagjai moz­
galmat indítanak, hogy a költségvetési terhek 
csökkentése céljából államosítsák a tarto­
mányi középiskolákat. így Ausztriában. Mi 
a választások potyagulyásaival és spricereivel 
véljük kárpótolhatni magunkat az ezerholdasak 
parlamentje által ránkdiktált terhekért.

A pozsonyi liusdvágásiig. Pozsonyból 
jelentik: A városi élelmezési bizottság ülést 
tartott, amelyen Jankó Zoltán tanácsos be- 
jelenb’tte, hogy a pozsonyi mészárosok a hús 
árát 12 fillérre; felemelték. A bejelentés után 
vila indult meg a husdrágaságról. Az argen­
tínai husbehozatal tekintetében a bizottság 
várakozó álláspontra helyezkedett. Elhatározta 
a bizottság, hogy indítványt nyújt be a hét­
főre egybehívott városi közgyűlésnek, intézzen 
feliratot a kormányhoz a szerbiai és romániai 
husbehozatal nagyobb mérvű engedélyezése 
érdekében.

Olcsóbb lesz a cukor. Ennek a címnek 
olvasásánál alig hiszünk szemeinknek, lehetet­
lennek tartva, hogy ebben az általános drága­
ságban, és állandó drágulásnál valami olcsóbb 
is legyen. Tény azonban, hogy az osztrák 
cukorgyárak bizottsága a napokban tartott 
ülésükön elhatározták, hogy október 20-ától 
kezdve a cukor árát lényegesen leszállítják. 
Szakkörökben azt hiszik, hogy a cukor árát 
öt koronáv 1 fogják leszállítani. Ez az ár- 
leszállítás a nyerscukorárak csökkenésével 
vau összefüggésben. A finomítók a régi 
kampány alatt a nyerscukorért 35 koronát 
fizettek, mig most az uj kampány idején 

I Aussigban 24 korona 70 fillér a nyerscukor ára.

A hét humora. Borzasztó. — Ez már 
csakugyan borzasztó. Itt igazán ázsiai álla­
potok vannak. — Miért dühöng, Tyipa ur? — 
Hát hogyne dühöngenék, mikor itt olvasom 
a főváros plakátján, hogy a kolera is ázsiai. =
A Nemzeti előtt. — Hallotta mester, hogy 
az Akadémia kétezer korona pályadijat tűzött 
ki az M betű történetére? Újházi. — Van is 
annak története, te marha! Hiszen azt egy 
szóval is meg lehet ipondani, te marha: a 
mö betű a marhából származik, te marha! 
(Borsszem Jankó.) = A családi állapot. Biró: 
Családi állapota? Tanú: Javult. Biró: Micsoda 
felelet ez? Mit jelent az, hogy „javult“ ? 
Tanú: Azt jelenti, tekintetes biró ur, hogy 
elvált vagyok! = Diurnisták. —: Ma jó 
napom van! — : Igazán? Miért? —: Egy 
csöpp étvágyam sincs! = Pszikológia. — 
Papuska! Igaz, hogy Kacérné néni elvált 
asszony ? Hogy lehet az, hiszen nem is csinos 
asszony ?! = Váratlan fordulat. Bankár: 
Nem adhatom meg önnek a kívánt kölcsönt, 
Iriségh ur. Ön legföljebb a kért összeg tized- 
részére, száz koronára hitelképes. Annyit 
adok! Inségh ur (befelé): Terringettét, hát 
mégis csak kapok valamit! = Kedves. —: 
Őszintén megvallva, az ön menyasszonya nem 
szép, de olyan kedves, hogy igazán bele lehet 
szeretni! —: Ugy-e ? Én is azzal biztatom 
magamat! — Biztos. Biró: Mennyi pénz volt 
abban az erszényben, amelyet a panaszos 
hölgy táskájából kilopott? Vádlott: Ezer 
korona. Biró: Tudta, hogy ilyen sok pénz 
van nála ? Vádlott: Nem tudtam, biró ur, de 
nekem mindig nagy szerencsém van a höl­
gyeknél 1 = A kulisszák mögött. Igazgató: 
No, a naivámban meglehetősen csalódtam. 
Rendező : Miért ? Igazgató: Mert az életben 
is naiv. (Kakas Márton.) = Nászuton. — 
Most jövök csak rá, hogy a te atyád be volt 
zárva. — Honnan tudtad meg ? — Most 
emlékszem rá, hogy egyszer cellatársam volt. 
— Állatvédelem. Egy hölgyet (ki az állat­
védő egyesület tagja) megbántott egy légy 
azzal, hogy folyton az orrára szállt. János 
(szólt szelíden az úrnő) fogd meg nekem ezt 
az állatot és dobd le szépen lassan az ab­
lakon. János megfogja a legyet az úrnő orrán 
és ki akarja dobni az ablakon, de észreveszi, 
hogy erősen esik és igy szól: Nagyságos 
asszony, talán esernyőt is adjak a légynek? 
(Üstökös.) __

VIDÉKI HÍREK.

A kapuváriak küldöttsége az alispán­
nál. Kapuvár nagyközség képviselö-testüiete 
elhatározta, hogy a községháza előtt levő 
furott kutból artézikutat létesíttet. A mun­
kálatokat szeptember hó elején mégis kezdték, 
de közel 100 méternyi mélységben még vizet 
nem kaptak. Az ártézi kút létesítéséhez szük­
séges költségek igy jóval felülmúlják az elő­
irányzatot. Tekintettel arra, hogy a lakos­
ságnak égető szüksége van a kútra, de a 
községi pótadó ezt a megterhelést már nem 
bírná, elhatározták, hogy a vármegyétől kérnek 
segélyt. Szeptember hó 28-án ez ügyben egy 
küldöttség ment fel az alispánhoz. Tagjai 
voltak: Graef János dr. községi orvos, Schill 
Károly főjegyző és Varga József biró. Az 
alispán megígérte, hogy a lehetőséghez képest 
segélyezni fogják a községet az ártézi kút 
létesítésében.

Véres búcsú. Nemesvis község minapi 
búcsúját véres verekedés zavarta meg. Sárváry 
János csepregi legény, ki szintén a búcsút 
látogatta, összeveszett több odavaló legénnyel, 
akik közül egyik úgy megszurta, hogy haza 
kellett szállítani. A brutális cselekedetet senki- 
sem vállalja. A tettest most a csendőrség

Tanító választások - Huszarits Béla fiilesi 
osztálytanítót a horvátlői (Vasmegye) iskolaház 
kántortanítójának választották meg. Helyébe 
Labovszky Sándor bánkaszi, (Nyitramegye) 
Szalay Ilona malomházi osztálytanítónőt 
pedig vági osztálytanítónővé választották 
meg. — Németh Ferencz nagylózsi r. kath.
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felekezeti iskolai tanítót a közoktatásügyi 
miniszter a feketerődi áll. ellemi népiskolához 
rendes tanítójává kinevezte. — Fülesen a 
megüresedett tanítói állásra Szádeczku Lajost 
választották meg egyhangúlag.

Kapuvári találmány. Wiítz Ágoston 
kapuvári tejgazdasági felügyelő önműködő 
tej mérő és ellenőrző készüléket talált föl, a 
melyre szabadalmat nyert.

Adomány. Hegyfalusi Sugár Sándor 
csornai nagybérlő a magyarországi rokkant és 
munkásnyugdij-egyesület céljaira 200 koronát 
adományozott.

Segédjegyzö választás. Som falva köz­
ség a segédjegyzői állásra egyhangúlag Boda 
Miklóst választotta meg, aki az esküt Blaschek 
Vilmos főszolgabíró kezébe nyomban letette.

Biróválasztás. Und községben Telkovics 
Tamás biró lemondásával megüresedett bírói 
állásba egyhangúlag Torkos Istvánt válasz­
tották meg.

Ezüstlakodalom. Karlovits József nagy­
cenki postamester, sikerült családi ünnep 
keretében ülte meg a minap ezüstlakodalmát.
A jubiláns párnak számos megható ováció­
ban volt része.

Ókori sirlelet. Páliban érdekes leletre 
bukkantak Drescher János vendéglős birto­
kán. Egy 2 méter hosszú, egy méter széles 
mély sirüregben, melynek oldala és feneke 
rendkívül nagy téglalapokból áll, emberi 
csontokat találtak. Minden jel arra mutat, 
hogy római sírról van szó, ami a környéken 
nem ritkaság. Páli határában római telep 
volt. A sírban találtak még agyagbőgréket 
is, továbbá 2 drb kisebb agyagcsészét, egy 
kis bronccsészét és egy vékony összetőre- 
dezett bronctáblát. Ez utóbbinak egyik da­
rabján díszítések és emberi alakok közt egy 
lovas ember dombornyomása látható. A le­
leteket felküldik Bella Lajos tanárnak, a 
tudós archeológusnak.

Uj amerikai magyar honpolgár. A 
newyorki magyar református templomban a 
minap keresztelték meg Kiss József rába- 
szentandrási magyar honfitársunk nejének 
újszülött fiát, aki a keresztségben Béla nevet 
kapott.

Hidátadás A csepreg-kőszegi törvény- 
hatósági közúton lévő 2. számú csepregi 
Répczehid építését befejezték és a felülvizs­
gálat megállapította, hogy a kikötéseknek 
teljesen megfelel előirt teherbiróképessége 
meg van, s igy a közforgalomnak átadható.

Orvvadászok. Fertőrákos község ha­
tárában az ottani fertőtavi halászkunyhóban 
a fertőrákosi csendőrség 3 lőfegyvert és 24 
drb töltényt talált. A csendőiség kinyomoz­
ta, hogy azokat Niedermüller Mátyás, Gandl 
József és Utz Mátyás fertőrákosi lakosok, 
rejtették el, akik ezt be is ismerték. Felje­
lentették őket.

Betörtek a lakompaki állomáson. A
minap éjjel ismeretlen tettesek betörtek az 
állomás felvételi épület irodájába, onnan a 
raktárba, ahonnan egy láda szövetet és egy 
láda orvosi kötszert vittek magukkal, amit 
másnap a lóki erdőszélén meg is találtak. A 
csendőrség véleménye szerint a betörést a 
kőhalmi rablócigányok követték el, akiknek 
elfogadására már hetek óta készülődnek.

Visszavándorló kivándoroltak. Kapu­
váról jelentik, hogy az onnan nemrég Ameri­
kába kivándorolt Sipőcz Antal és Kiss 
Józsefné gyermekeivel együtt még e múlt hó 
közepetáján indultak útnak Amerikából vissza 
haza Kapuvárra, mert nem úgy találták „az 
Ígéret földjét“ amint azt kivándorlásuk előtt 
hitték. Még szerencsések, hogy idejében be­
látva tévelygésüket, a visszatérés még mód­
jukban állt.

Késelés. Múlt szombaton Ehrenhardt 
Alajos répcekőhalmi legény összeveszett 
Akulehner Antal és még néhány társával. 
Civodás közben Ehrenhardt kést rántott és 
oldalba szúrta Akulehnert úgy, hogy utóbb 
nevezett négyhétig gyógyuló súlyos testi sér­
tést szenvedett. Akulehner azonban a bírói

4._________ ___________________ _______

elégtételt meg nem várva, úgy sebesülten 
ugyancsak visszaszurta Ehrenhardot azonfelül 
még egy üveggel fej bevágta úgy, hogy Ehren­
hardt sem fog 4 héten belül kigyógyulni 
sebeiből. Különben a verekedőket átadták a 
bíróságnak.

Halálozás. Hosszas betegség után halt 
meg f. hó 4-én Mihályiban Kisfaludy Károly 
földbirtokos, 58 éves korában. Halottat öz­
vegyén és hat gyermekén kívül kiterjedt 
rokonsága gyászolja. Hült tetemét f. hó 5 én, 
nagy részvét mellett helyezték őrök nyuga­
lomra

Megszűrt» a mostohaapját. Szopor 
Mihály 19 éves beledi csizmazialegény össze­
veszett a mostoha apjával, Balka Józseffel 
és egy késsel életveszélyesen megsebesítette. 
Balkát a kapuvári * közkórházba ápolják. A 
legény ellen megtették a följelentést.

Véres verekedés. Horváth Tamás József 
kapuvári gazda udvarába egy 2 méteres vas­
villával rohant be Varga Berta Sándor és 
két társa azzal a szándékkal, hogy Horváth 
20 éves fiát megverjék, akit a vasvillával 
életveszélyesen meg is sebesítettek. A vere­
kedésbe csakhamar belevegyült id. Horváth 
és felesége is, de véres fejjel voltak kény­
telenek a harcteret elhagyni. A verekedőket 
feljelentették. '

Kereskedelmi és ipari érdekek.
Az OMKE igazgatósági ülése. Az 

Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
igazgatósága múlt héten tartotta a nyári 
szünet után első ülését Kunz József keres­
kedelmi tanácsos elnöklésével. Beck Géza 
helyettes főtitkár előterjesztette az egyesülés 
legutóbbi tevékenységéről szóló jelentést. 
Utánna Szende Pál dr. főtitkár terjesztette 
elő az egyesülés idei munkaprogrammját. A 
bankszbbadalom meghosszabbítása alkalmá­
ból az OMKE megállapítja az ezzel kapcso­
latosan érvényesítendő közgazdasági és külö­
nösen kereskedelmi kívánalmakat. Sürgeti a 
koronaszámitás kötelezővé tételét. Szorgal­
mazza a szerb kereskedelmi szerződés életbe­
léptetését és a még hátralékos vámszerződések 
megkötését. A készülő petróleum- és gyufa­
monopólium alkalmából szolgálati pragma­
tikát tervez az egycdárusági cikkeket árusító 
kereskedők részére. Ezenkívül az előadó még 
hosszú listáját sorolja fel a programúiba vett 
teendőknek. A programmot az igazgatóság 
helyesléssel tudomásul vette. Dr. Glücksthal 
Samu ügyész referált a magyar kereskedők­
nek Ausztriában való megadóztatása tárgyá­
ban indított akcióról és az ez ügyben az 
OMKE-ben legutóbb megtartott ankétről. Az 
igazgatóság megadta az elnökségnek a fel­
hatalmazást, hogy az ankét határozata szerint 
a kormánynál sürgősen eljárjon. A helyettes 
főtitkár tett ezután jelentést a fogyasztási 
szövetkezetek tekintetében végzett adat­
gyűjtésről és informáló szolgálatról. Végül a 
főtitkár a polgári perrendtartás törvényjavas­
lata ügyében terjesztett indítványt az igaz­
gatóság elé. Az igazgatóság utasította az 
elnökséget, hogy a javaslat módosítása érde­
kében a többi érdekképviselettel együtt sür­
gősen eljárjon.

A kamarai választások. A kereske­
delmi és iparkamarai választásokat intéző 
központi bizottság a választások tárgyában 
f. hó 5-én ülést tartott. Az elnök előterjesz­
tette, hogy a közszemlére kitett választói 
névjegyzék ellen három folebbezést nyujtot- 
jak be s a felebbezők közül a városi tanács 
kettőt végérvényesen igazolt. Az igazolt vá­
lasztóknak : Ullman Samu és Bivier Vilmos 
kereskedőknek a lajstromba való felvételével 
a választók jegyzéke végleges megállapítást 
nyert. Ezek után a bizottság a választás 
határnapjául november hó 20-át (vasár­
nap) tűzte ki s kimondta, hogy úgy a ke­
reskedők mint az iparosok egy napon és 
egy időben, de külön helyiségekben szavaz­

nak. A választás céljaira a bizottság a vá­
rosi tanácstól kéri két teremnek az átenge­
dését. A szavatszedő-bizottság tagjaivá vá­
lasztották: 1. a kereskedők közül Schwarz 
Károly elnök, Seidl Samu helyettes-elnök, 
tagokul pedig Bárll Gusztáv és Goldman 
Miksa kereskedők, 2. az iparosok közül 
Dávid Lajos elnök, Peischl Ágost helyettes­
elnök, továbbá Bergmann Ernő és Gerencsér 
József tagok. A jegyzői tisztségekre Kirch- 
knopf Gyula és Illiás Gyula kamarai fogal­
mazók kérettek fel. Elhatározta a bizottság, 
hogy a választási eljárás folyamán bizalmi- 
férfiaknak is helyt ad. E bizalmi-férfiak leg­
alább 23 órával a választás megkezdése előtt 
a választók, illetve szervezett pártjaik által 
dr. Heimler Károly bizottsági elnöknél be- 
jelentendők. A választási eljárás megköny- 
nyitése céljából a kereskedők és iparosok 
részére különböző szinü igazoló-jegyek bo­
csáttatnak ki s a válazztók jegyzékét a vá­
laszthatók külön feltüntetésével minden min­
den iparos és kereskedő megkapja. Miután 
a bizottság elnöke huzamosabb időre távol 
lesz, a határozatok foganatosítására a bizott­
ság jegyzőjét Kirchnopf Gyula kamarai 
fogalmazót kérték fel.

Malomtulajdonosok és malombérlők 
figyelmébe. A soproni cs. és kir. katonai 
élelmezési raktár hivatalos helyiségében f. 
évi október hó 20-án d. e. 10 órakor a 
soproni és szombathelyi katonai élelmezési 
raktárak részére 1910/11. években szükséges 
kincstári kenyérgabona őrlésére vonatkozólag 
nyilvános Írásbeli versenytárgyalás fog tar­
tatni. Órlendő Sopron állomás részére 1911. 
január-április hónapokban havonként 500 q 
rozs, Szombathely állomás részére 1910. évi 
december és 1910. január-április hónapokban 
havonként ugyancsak 500 q rozs. A jövő 
évi őszi hónapokban őrlésre kerülendő rozs­
mennyiségek most még nem állapíthatók 
meg. Részletesebb felvilágosítással kívánatra 
a soproni kereskedelmi és iparkamara szolgál.

Soproni vendéglősök gyűlése. A Sop­
ront korcsmárosok ipartársulatának 7-es 
bizottsága csütörtökön este értekezletet tar­
tott, amelyen beszámoltak a budapesti kon­
gresszus eredményéről. Az értekezletet egy 
nagygyűlés fogja követni, amelyen határozni 
fognak afölött, vájjon a dunántúli korcsmá­
rosok és vendéglősök megveszik-e a soproni 
sörgyárat vagy sem.

Cégügyek. „Szabadbárándi tej sző vet­
kezet“ cégnél Szabó László és Berlakovits 
István lemondott igazgatósági tagok ebbeli 
minőségének valamint cégjegyzési jogosult­
ságának megszűnése, egyúttal a helyükbe 
választott Karáti János és Sosztarich Pál 
igazgatósági tagok ebbeli minősége, úgy 
Karáll Jánosnak cégjegyzési jogosultsága be­
jegyezteti.

A „Siklósi takarék- és segélyegylet 
ssövetkezet“ 1910. évi junius hó 26-án tar­
tott közgyűlésén a szövetkezel felszámolását 
határozta el. Felszámolókul Hajdusitás János 
és Knotzer József siklósi lakosok rendeltettek 
ki, kik a céget együttes aláirással jegyzik.

Pock Miksa özvegye gyufagyára cég 
Lajtaszentiniklóson a cég megszűnése foly­
tán az egyéni cégek jegyzékéből töröltetett.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Szarvasmarhadijazns Lövőn. A sopron-

megyei gazdasági egyesület e hó 2-án tar­
totta ez évi negyedik szarvasmarhadíjazását 
Lövő községben. A díjazáson jelen voltak 
Rupprecht Olivér a gazdasági egyesület 
elnöke, Bauer Ottó, Takáts Lajos, Östör 
Lajos, Braun Vilmos, Bene Pál plébános, 
Éber Ernő gazd. egyesületi titkár, Tsuk fó- 
áVatorvos, Visi és Lábán jegyzők, Horváth 
és Molnár közs. birák és még sokan a lövői 
cs környékbeli gazdakőzónseg köréből. A 
díjazásra elővezettek 6 darab bikát, 38 te­
henet és 42 darab üszőt. A bírálóbizottságok
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a következőknek ítéltek dijakat. Bikáért: Lövő 
községnek dísztáblát, a bika pásztorának 
10 koronát. Tehenekért I. dijat és bronz­
plakettet Németh József kisgógánfai lakosnak, 
a budapesti országos kiállításon üszőkorában 
is dijat nyert tehenéért, II. dijat Németh 
Antal horpácsi lakosnak, III. dijat Bögöti 
Ferenc simaházi lakosnak, III. dijat Németh 
István vőlcseji lakosnak, IV. dijat Horváth 
Lőrinc, Horváth Sándor és Linter József lö­
vői, Szőke Bálint, Nagy István vőlcseji, ifj. 
Molnár József és Csigó János horpácsi meg 
Boda Ferenc nemesládonyi lakosok kaptak. 
Üszőkért: 1. dijat Teke János nemesládonyi 
lakos. II. dijat Németh István vőlcseji lakos. 
III. dijat Ágoston József simaházi és Pataki 
János damonyai lakosok, kaptak. V. dijat Nagy 
Gyula, Róka Károly, Horváth István, Szántó 
József, Varga István, Szántó Antal és Nagy 
Kálmán lövői lakosok továbbá Mészáros 
Imre horpácsi, Szabó József vőlcseji és Boda 
Ferenc nemesládonyi lakosok. A díjazásra 
elővezetett tehenek és üszők minősége a kör­
nyék fejlett állattenyésztéséről tett tanúsá­
got, amit a bírálóbizottságok megelégedéssel 
állapították meg.

TŐZSDEI JELENTÉSEK.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.
(60 kilogrammonként.)

Buzi októberre....................................
Rozs októberre....................................
Zab októberre........................................
Tengeri májusra....................................

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
Magyar hitel.................... Y* ... .
Osztrák hitel........................................
46'0-os koronajáradék........................
ÁUamvasut............................................
Jelzálogbank .........................................
Leszámítoló Bank................................
Hazai Bank.............................................
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.
Rimamurányi.........................................
Salgótarjáni.............................................

Városi villamos....................................

Atlantica.................................................

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hitel.........................................
Magyar hitel............................ • . •
ÁUamvasut.............................................

Déli vasút.............................................
Osztrák járadék....................................

Sopron, Széchenyhtér 19.
Betétek

takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

3e(zátofl kölcsönök, 
előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Váltóleszámítolás,
Valamennyi üzletágban '•ö 
tier a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár kibérlése
(Safe Deposits) páncél- 
szobában.

Szombathelyi Takarékpénztár 
részv.-társaság kőszegi fiókja
Kőszeg, Király-ut 755.

(strucz-szálloda mellett.)
B BETÉTEKET: elfogad B 

betétkönyvecskére és folyó­
számlára netto 4 százalékos 
kamatozással, a kamatozás 
a betétet követő napon kez­
dődik; betét kifizetéseket fel­
mondás és levonás nélkül 

eszközöl.
KÖLCSÖNÖKET: u. m.
váltó-, jelzálog-, folyószámla 
és zálogkölcsönöket a leg­
előnyösebb feltételek mellett 

nyújt.
ÉRTÉKPAPÍROKAT:
napi árfolyamon vesz és elad.
SZELVÉNYEKET:

költségmentesen bevált. 
ŐRZÉSRE: átvesz érték­
papírokat és egyéb értékeket 

csekély dij mellett. 
SORSOLÁS alá eső érték­
papírok sorsolását költség- 

gj mentesen ellenőrzi. g

KÖZPONT : Szombathelyi (régi) Takarék- 
pénztár részv.-társaság Szombathelyen.

Alapittatott: 1867-ben.

Alaptőke: . . . 1.200.000 korona.
Tartalékok: . . . 400.000 „
Takarékbetétek: . 14.000.000 „
Tiszta nyereség: . 191.000 „

Kitüntetve Budapesten 1838. és 1833., Párís 
1900 , Pozsony 1902. és Sopron 1934-ben.

OKTATÁS
kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapos és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interrieren . fa- és börégetésben, bördombo- 
ritásban. úgyszintén szabadkézi-, mértani- 

|“1 és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim ni 
*—* szerint, amelyek Magyarországon ma már 

300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű templommunkákat, u. m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
Iparszak- és rajztanitó

SOPRON, KURUCDORB.

I CSITKOV1CS-KÁVÉHÁZ
I teljesen újonnan berendezve. — Három 
1 kitűnő uj billiard. — Naponta

|Zene=estély.
1 Kezdete este 9 órakor. — Számos láto- 
I gatást kér
I CSITKOVICS PÁL, kávés.

fl felek részére nyitva 9-12 érdig.

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

■——-------Telefonszám : 285.

lij. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, SzéchényiitéP 12. és Rlsó=Eőoer=utca 17. a.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

Postatakarék: í

HOFFMANN ERNŐ
műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete

Szombathely, Széli Kálmán-utca 8. szám.

Községi tüzfecskendők, kutak és 
szivattyúk. — — — —■ — 

Klingerit, Tauril, asbest és zsíros 
tömítések. — — — — — 

Gépszij fűző és varrószij. — — 
Legfinomabb orosz gépolajok, 

amerikai henger- és motor­
olajok. -

Valódi „Orange“; lóvpUá ..c'pyvjr
vs kocsikenőcs.

Állandóan készleten van:
Bor-, sör- és viztömlők, perme­

tezők és alkatrészek. — — 
Valódi „Dufour“ svájci selyem, 

drótkerítések. — —- -— —; 
Mérlegek, hevederek és malmá- 

"szaíi cikkek. — — — — 
Angol szerszámok lakatos- és 

kovácsmüfieíyek részére. — 
vOregoji“ szab. : szijkenőcs ft> 

el árusítója. — k

1

Ponyvák ás jsíkjkl . 6í|mi I 4 <( Eredeti gyári árak!

Hiu- .id "a «■*-* és



hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jó. állás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::
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Bútorok*A vasvári Erdökezelöség szállít wag- 
gononkint elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, TölOlcsó Rolcsonofe Minden butorvásárlónak saiat jól felfogott érdeke

hasábfát,
továbbá I-sörendü

fiirészelt dorongjai.
Megrendelések

Sfrém KároEy úrhoz
Nagykanizsára intézendők.

hogy butorszükségletét

OOSZTOMYI GYULA
VÁLTÓKKÁ: 2—3 aláirásos üzleti 

és magánváltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett számítolunk le Sopron, Peloti-fér 7. sz. a. szerezze be,

JELZÁLOGRA: földbirtokokra
házakra kölcsönöket a legelőnyö­
sebb feltételek mellett folyósítunk 
Magasabb kamatú köl 
csőn őket alacsonyabb 
kamatú kölcsönökké 
to z tatunk (c on vertálunk).

ÉRTÉKPAPÍROKRA: állami-
magánpapirokra kedvező leltételek 
mellett zálog (lo mbard) köl­
csönöket nyújtunk.

r.-t. kőszegi fiókja

KŐSZEGEN, Király-utca 755 sz
(ísiti'licz-szállocin. mellett.)

raktárhelyiséget
vagy fcutoroztaian szobát

keres november l-ére

«EOVALD PÉTER ÉS FIA*
31 cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár ??
^ BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG=UTCA 37. SZÁM ??
Aj megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
y városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy jY 
’ll cégét ~ il csomagolás és postaköltségek mellőzésével - közvetlenül felkereshesse,__ _ . ________„______
I STERN GÉZA ur CSEPREGBENj*
^ vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- ^ 

öltönyök, díszítő- és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- 
^ és végárnk, szőrmék stb.-ek vegytisztitását és festését.

WS" Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehórnemüek mosását is. 'S*®
Aj A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor v*.

méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és szá- íY 
3) mos megaizalást kér a 7^
Jjj 16_i Kováid Péter és fia cég. ^

SCHAFFARTSIK,
SOPRON, Alsólőver-utca 32. szá

BRfiUN FERENC, 60C$mánOl
GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE.

WIESEL1ANM MÓR
Ajánlja szecskavágó- és répavágó-gépeit. 

ELŐNY-ÁRAK:
Tárésásrendszerű szecskavágógép.

tűzifa, poroszkőszén, mész, portland- 
: cement és sör nagykereskedése :
Szombathely, Széli Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:

KOPáesszenei.
1 pár külön

I - I lt
b villa járg&nyhajtftsra 2'-

Dobrcndszerü szecskavágógép

A szén leplombált zsákokban 
............ szállittatik! ............

A szállító-kocsin hiteles mérleg van, 
- - melyen a szén lemérhető ! - -

Gyors és pontos kiszolgálás!
Magán- és állami tisztviselőknek 

10 százalék árengedmény! - -
Telelőn 116 és

ogyti góp emelkedő nyomófedóllol v

Hengeres répavágó

Telelőn 116 és 98.

s,,iyti ........ I

I W I HL I » In" I
nak és legjobban megfelelnek a kisgazdáknak.

önyv* és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a * PefőíTi Könyvnyomda R.=C. - Sopron.
X.apkiadó tulajdonos: Ráih Gyula. .Nyomja a Nyugatmagyarországi „Vetői!“ könyvnyomda r.-t. (Sopron, Várkerület 71. sz).


